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виділяють три основні форми дислалії: акустико-фонематичну, 
артикуляторно-фонематичну, артикуляторно-фонетичну. 

Отже, реформування системи дошкільної освіти зумовлює необхідність 
удосконалення теоретико-методологічних засад у логопедичній роботі з 
дітьми з дислалією. Своєчасне виявлення дефектів звуковимови і їх 
виправлення є обов’язковим елементом усього комплексу роботи з розвитку 
мовлення. Основною метою логопедичного впливу при дислалії є формування 
умінь і навичок правильного відтворення звуків мови.  
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ФОРМУВАННЯ УЯВЛЕНЬ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО 

ВІКУ ПРО ФОРМУ І ГЕОМЕТРИЧНІ ФІГУРИ З ВИКОРИСТАННЯМ 
ЛОГІЧНИХ БЛОКІВ З. ДЬЄНЕША 

Формування елементарних математичних уявлень у старших 
дошкільників – важлива складова їхнього розумового розвитку, один з 
важливих напрямів у підготовці дітей до навчання в школі. Завдання навчання 
дітей первинних математичних знань і вмінь полягає в тому, щоб виокремити 
найбільш суттєві з них, які забезпечували б загальний розвиток здібностей до 
самостійного знаходження зв’язків у засвоюваних знаннях і вміннях. 

Пізнання оточуючого світу дитиною дошкільного віку є неможливим без 
осягнення нею основних властивостей предметів. Все, що оточує дитину, має 
визначені параметри, які впливають на її свідомість. Тому наочно-сенсорне 
сприйняття та їх усвідомлення є важливим етапом у формуванні математичної 
компетентності дітей дошкільного віку. Таким чином, ознайомлення дітей з 
формами та геометричними фігурами є важливим на кожному етапі 
дошкільного дитинства. 
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У системі геометричних фігур сконцентровано узагальнений досвід 
сенсорної діяльності людей. Форма сприймається зорово та шляхом дотику. 
Ознайомлення дітей з формою предметів завжди було в центрі уваги 
психологів, педагогів і методистів минулого й сьогодення. 

Так, Я. А. Коменський у «Материнська школа» вперше дав оцінку ролі 
почуттєвого досвіду в розвитку дитини і вказує на необхідність ознайомлення 
дітей до школи з різними геометричними фігурами. Ф. Песталоцці в книзі 
«Абетка зорового сприйняття» підкреслює важливість почуттєвого досвіду 
дитини в оволодінні рахунком, числом і загалі в орієнтуванні в 
навколишньому світі. Ф. Фребель у роботі «Дарунки» припускає 
ознайомлення дітей з формою, величиною, кольором та іншими якостями 
предмета. 

Сучасні вчені (Л. Баранюк, Т. Степанова, К. Щербакова) наголошують на 
необхідності використання інноваційних засобів навчання для формування 
уявлень дітей старшого дошкільного віку про форму і геометричні фігури. 
Одними із таких авторських розвивальних засобів є ігри з логічними блоками. 

Ідея подібних блоків була висунена відомим психологом Л.  Виготським. 
«Логічні блоки Дьєнеша» розробив угорський психолог і математик З. Дьєнеш 
для навчання дітей 4-6 років. Ці блоки названі логічними, тому, що вони 
дозволяють моделювати різні логічні структури і розв’язувати логічні задачі 
за допомогою спеціально створених конкретних ситуацій. 

Комплект складається з 48 дерев’яних або пластмасових блоків. Кожен 
блок має чотири властивості, тобто є носієм чотирьох властивостей, якими він 
повністю визначається: формою, кольором, величиною і товщиною. Є чотири 
форми: круг, квадрат, трикутник, прямокутник; три кольори: червоний, синій, 
жовтий; дві величини: великий і малий і дві товщини: товстий і тонкий. Це так 
званий «просторовий варіант» дидактичного матеріалу. 

Широкі можливості для примінення в навчанні дошкільників має і 
«плоский варіант» блоків, комплект складається з 24 фігур, зображених на 
аркуші цупкого паперу. Діти вирізають їх. Кожна з фігур визначається трьома 
властивостями: формою (круг квадрат, трикутник, прямокутник); кольором: 
червоний, синій, жовтий; величиною: великий, маленький. Товщиною фігури 
не визначаються (вона у всіх одна і та ж). 

Ігри з блоками Дьєнеша на наочній основі знайомлять дітей з формою, 
кольором та розміром об’єкта, з елементарними математичними уявленнями. 
Вправи з цим матеріалом розвивають у дітей логічне та аналітичне мислення 
(аналіз, порівняння, класифікацію, узагальнення), творче мислення, а також 
пам’ять, увагу, уяву.  

Ігри з блоками Дьєнеша сприяють розвитку довільності (уміння грати за 
правилами та виконувати інструкції), наочно-образного мислення, активного 
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словника, пізнавальної активності, ігрової діяльності, мови, уваги, навичок 
спілкування і партнерства, сформованості сенсорних еталонів кольору. 
розміру та форми, сприйняття, комбінаторних здібностей. необхідних для 
шкільного навчання навичок, абстрактного мислення, сенсомоторної 
координації.  

Логічні блоки являють собою еталони форми – геометричні фігури (коло, 
квадрат, рівносторонній трикутник. прямокутник) і є прекрасним засобом 
ознайомлення старших дошкільників з формами предметів і геометричними 
фігурами.  

Отже, розвиток логіко-математичних компетентностей у старших 
дошкільників буде значно швидше здійснюватися при умові використання 
різноманітних ігрових технологій, зокрема логічних блоків З. Дьєнеша. 
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ІСТОРИЧНІ АСПЕКТИ ПРОБЛЕМИ МАТЕМАТИЧНОГО 

РОЗВИТКУ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ  
Розвиток елементарних математичних уявлень у дітей дошкільного віку є 

особливою областю пізнання, в якій за умови послідовного навчання можна 




